

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган ЗПК, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина металлургического комбината им. Сталина

6 ФЕВРАЛЯ
1944 ГОДА
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 16 (639)

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного удара подвижных соединений и пехоты и умело проведенного обходного маневра, овладели городами ЛУЦК и РОВНО—крупными областными центрами Украины, а также городом и важным железнодорожным узлом ЗДОЛБУНОВ.

В боях за овладение городами ЛУЦК, РОВНО и ЗДОЛБУНОВ отличились войска генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-лейтенанта БАРАНОВА, генерал-лейтенанта СОКОЛОВА, генерал-лейтенанта КИРЮХИНА, генерал-лейтенанта ГЛУХОВА, генерал-майора МАМСУРОВА, генерал-майора ВАСИЛЬЕВА, генерал-майора ХРУСТАЛЕВА, генерал-майора ЗУБОВА, полковника БОРЩЕВА, генерал-майора ПАВЛОВА, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск НОВИКОВА, генерал-майора танковых войск КОРОЛЕВА, полковника ПУШКАРЕВА, артиллеристы генерал-майора артиллерии КУБЕЕВА и саперы полковника БАРАШ.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований «ЛУЦКИХ» и «РОВЕНСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 5 февраля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городами ЛУЦК, РОВНО, ЗДОЛБУНОВ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов ЛУЦК, РОВНО, ЗДОЛБУНОВ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

5 февраля 1944 года.

ВЫПОЛНИМ КЛЯТВУ ВОЖДЮ

Партийный актив Челябинской области в январе с. г. в письме к товарищу Сталину взял на себя и на всех трудящихся нашей области ряд обязательств по усилению помощи фронту.

В клятву товарищу Сталину партийный актив пишет: «Приложим все силы для максимального использования оборудования на наших предприятиях, будем неустанно совершенствоваться и двинуть вперед технику производства».

Большая задача возложена этой клятвой на коммунистов и беспартийных большевиков нашего комбината, являющегося арсеналом сталинского оружия для победы над заклятым врагом. Магнитогорский металлургический комбинат должен неслышимо множить количество сверхпланового металла для фронта, для Красной Армии.

К сожалению, итоги истекших дней 1944 года свидетельствуют о неудовлетворительной работе цехов комбината. Коксовый цех все еще не вышел из прорыва, домы работают джорданом из-за недостатка кокса. Отставание коксового цеха является следствием недостаточной борьбы за сохранность оборудования, за планово-предупредительный ремонт его. И тов. Судья, и тов. Колобов, так же как и руководители партийной и профсоюзной организации цеха, великодушно представляют себе причины неудовлетворительной работы, однако они не сумели еще решительно улучшить отношение к оборудованию, к механизмам.

Плохо работают и сталеплавильники первого и второго мартеновских цехов. Прокатные станы комбината имеют огромные резервы по выдаче металла для Красной Армии, но из-за недостатка стали в газа прокатные цехи работают не на полную мощность, часто простаивают.

Плохо работает внутривозовской железнодорожный транспорт (нач. ЖДТ т. Пиченов, секретарь парторганизации тов.

Вьюк). Несмотря на то, что на железной дороге должна быть военная дисциплина, на заводе железнодорожного транспорте приказы командиров подвергаются обсуждению рядовыми работниками. Это—результат низкой производственной и трудовой дисциплины. Много времени сверх нормы простаивают вагоны парка НКПС, что влечет за собой чрезмерную загруженность складов готовой продукции.

Отдел организации труда на комбинате (нач. тов. Хартошенко) еще недостаточно занимается организацией труда, правильной расстановкой рабочей силы. Сотрудники этого отдела перегружены менее важными делами. Директору комбината и заводскому партийному комитету следует помочь этому отделу перестроить свою работу согласно требованиям производства.

Для того, чтобы трудящиеся комбината с честью справились со своими обязательствами перед Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, необходимо обратить внимание на бытовые условия рабочих комбината. Нужно оперативнее решать вопросы снабжения рабочих спецодеждой, улучшения питания и жилищных условий. Уже сейчас нужно потребовать от руководителей ОРСа тщательной подготовки к весеннему севу с тем, чтобы соблюдение всех агротехнических мероприятий в подсобных хозяйствах комбината способствовало получению хорошего урожая.

Партийные и профсоюзные организации цехов должны шире развернуть партийно-массовую работу среди всех групп трудящихся завода. Необходимо, чтобы каждый рабочий, служащий, инженер и техник самоотверженным трудом ежедневно добивался выполнения обязательств.

Клятва товарищу Сталину—священна. Долг каждого патриота еще лучше трудиться для приближения полного разгрома гитлеровской банды.

М. ГАЛЕМИН, секретарь Сталинского РК ВКП(б).

Встретим 26-ю годовщину Красной Армии новыми победами на трудовом фронте. Обрушим на головы гитлеровских разбойников тысячи тонн сверхпланового металла.



Коллектив мастера тов. Сысоева (ремонтная группа котельно-ремонтного цеха) давно завоевал стахановскую славу, на 200—300 проц. выполняя производственные задания.

На снимке: мастер ремонтной группы котельно-ремонтного цеха тов. Сысоев.

Фото В. Янковского.

ЗА ПЕРЕДОВОЙ ЦЕХ

Поздравительная телеграмма вождя звала в коллективе проволочно-штрипсового цеха непреодолимое желание ознаменовать первый месяц нового года гвардейскими успехами во имя разгрома ненавистных немецких захватчиков.

В цехе во всю ширь развернулось социалистическое соревнование. Каждый старается работать лучше другого и общими усилиями добиваться высоких производственных показателей. Если в декабре цех выполнил план на 112 проц. и получил красное знамя горкома ВКП(б), то в январе мы обеспечили выполнение месячной программы на 116,7 проц. Сверх плана коллектив прокатал несколько тысяч тонн очень высококачественной оборотной продукции.

Первенство в соревновании принадлежит коллективу стана «250»—1 (начальник тов. Антонов), выполнившего месячное задание на 122,7 проц. На этом стане лучше других работала бригада мастера тов. Спороженко, сумевшая дать 132,5 проц. плана. Эта бригада установила на различных профилях несколько выдающихся рекордов. Высокий класс работы показывают валяльщики тт. Кравцов, Ошпов, Волченко, Фомин, старший сварщик тов. Омельченко, резчики тт. Дукайров, Бережников.

На славу поработали прокатчики комсомольско-молодежного стана «300»—2 (начальник тов. Захаров), выполнившие в январе план на 114,5 проц., добившись выхода вторых сортов до 0,09 проц. и брака до 0,3 проц. Эти показатели являются рекордными в практике прокатного дела. Петелюва бригада мастера тов. Дейнеко добилась еще лучших результатов, выполнив план на 126 проц., снизив выход вторых сортов до 0,06 проц. и брак до 0,3 проц.

Следует однако отметить, что адъютант обиходного цеха (начальник тов. Гречкин) с большими переборами снабжал нас заготовкой. Были бы заготовки, коллектив проволочно-штрипсового цеха дал бы в подарок фронту дополнительно несколько тысяч тонн металла.

Горячий призыв мартеновцев первого цеха вызвал у штрипсовиков большой трудовой подъем. 26-ю годовщину Красной Армии наш коллектив ознаменует новыми успехами.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

Решения Сессии встречи с особым подъемом

Исторические решения Сессии Верховного Совета СССР советский народ встречает новым приливом энергии, демонстрирует свою сплоченность и решимость в борьбе с врагом.

С живейшим интересом встретили решения Сессии, а также доклад товарища Молотова, металлурги нашего завода. С материалами Сессии агитаторы знакомят трудящихся во всех цехах завода. Позавчера с исключительным интересом был заслушан текст доклада товарища Молотова на сменно-встречных собраниях новомеханического цеха. Этому же вопросу были посвящены сменно-встречные в цехе подготовки составов, в фасонно-литейном цехе. Всюду агитаторам задавали много вопросов.

Коллектив новомеханического цеха в ответ на исторические решения Сессии принял на себя новые социалистические обязательства. В бригадах, в сменах выполнялись решения досрочно выполнить месячный план февраля. Знаменательные решения Сессии Верховного Совета СССР и важнейшие государственные преобразования рассматриваются в цехах комбината, как демонстрация незыблемой крепости советского строя, мощи нашего государства.

Подарок молодежи

В ответ на призыв коллектива первого мартеновского цеха комсомольский скважинный пролет и молодежные звенья сортопрокатного цеха организуют достойную встречу 26-й годовщине Красной Армии. Молодые сортопрокатчики с воодушевлением несут стахановскую вахту. В январе комсомольский пролет выдал 1270 тонн металла сверх месячного задания. Это подарок молодой гвардии тыла гвардейцам боевого фронта.

Коллектив комсомольско-молодежного пролета идет с перевыполнением плана и в первые дни февраля.

Застельщиками стахановской работы являются комсомольцы. Вырубщик комсомолец Старков в январе дал более двух с половиной норм и на таком же уровне работает он в последние 4 дня февраля. Вырубщик Плешков с начала февраля выполняет норму более чем на 250 процентов. Замечательно работают наладчики тт. Насибуллин, Абзалова и Мухометчина, выполняющая за смену не менее двух норм.

Участок наладочной зачистки выполнил задание прошлого месяца на 123 процента. На стахановскую вахту в честь 26-й годовщины Красной Армии встает все новое и новое звено молодых сортопрокатчиков.

Л. КАЛИНЧЕНКО,
инженер по нормированию.

Лучшие в цехе

Коллектив восьмой мартеновской печи встал на стахановскую вахту в честь 26-й годовщины Красной Армии. В январе добился первенства в цехе. Сталевар тов. Шляпнев дал за прошлый месяц 877 тонн сверхпланового металла, сварив при этом три скоростных плавки. Высокой производительности добился, заняв второе место среди сталеплавильщиков завода, сталевар тов. Гребенников. Он в январе выдал дополнительно к плану 1156 тонн стали, сварив четыре скоростных плавки. Тов. Гребенников вполне заслуженно избран делегатом от магнитогорцев для сопровождения подарков на фронт и вручения их бойцам и командирам Красной Армии.

Всемерно поможем сельскому хозяйству!

ВЫПОЛНИТЬ В СРОК ЗАКАЗ ПРАВИТЕЛЬСТВА

В начале ноября прошлого года Государственный Комитет Оборон и Наркомтермет обязали наш комбинат организовать производство запасных частей — сегментов и вкладышей к уборочным машинам. Эта работа была поручена цеху шпиротребы (начальник тов. Кролюс). В январе текущего года нужно было закончить изготовление 40.000 сегментов и 20.000 вкладышей из общего количества 380.000 штук тех и других деталей.

Цех шпиротребы не располагал материальной базой для выполнения заказа, столь важного для сельского хозяйства. Руководители цеха неоднократно просили начальников основного механического, среднего стогового и других цехов комбината произвести шпиротребу и заточку фасок сегментов на станках, имеющихся в этих цехах, но все их просьбы оказались тщетными. И вот ничего удивительного в том, что цех шпиротребы не имеет сегодня ни одной готовой детали.

После вмешательства заместителя директора комбината тов. Киселева основному механическому, пловотарному цехам было поручено производить шпиротребу и заточку фасок сегментов, а центральной заводской лаборатории — термическую обработку их. Нужно сказать, что только работники заводской лаборатории гг. Ивенок и Львов кустодовому занялись выполнением заказа. Эти товарищи ежедневно обеспечивают обработку до 5000 сегментов вместо 4000 по плану.

Возмутительно относятся начальники основного механического цеха тов. Ситыко к выполнению заказа. 29 января в основной механический цех из цеха шпиротребы де-

ставили 4200 сегментов для шпиротребы, но и 4 февраля тов. Ситыко не стал еще ни одной готовой детали. Больше того, когда 4 февраля привезли еще 1380 сегментов, тов. Ситыко и его заместитель тов. Плисконое категорически отказались принять их, потребовав от работников цеха шпиротребы, чтобы они вытерли масло на сегментах, произвели рыхтовку их, а также связали бы их в пачки. Такое поведение тов. Ситыко имеет место после приказа директора комбината от 2 февраля за № 43, в котором четко наложены обязанности руководителей ряда цехов, и в том числе тов. Ситыко, в выполнении этого правительственного заказа, не менее важного, чем производство металла для нужд Красной Армии.

Медленно перестраивается и пловотарный цех (нач. тов. Сарочкин). В конце января сюда доставили 6400 сегментов для обработки, но и 5 февраля в цехе не было готовых деталей, в то время как по приказу директора комбината тов. Сарочкин обязан ежедневно вылавить по 500 штук отшлифованных сегментов.

Нужно полагать, что после опубликования приказа № 43 будет исполнено с нездоровым отношением некоторых начальников цехов и изготовлению запасных частей к уборочным машинам с цех шпиротребы-выдаст сельскому хозяйству в первом квартале первые 180.000 сегментов и вкладышей. Секретари партийных организаций цехов, привлеченных к изготовлению запасных частей, обязаны обеспечить повседневный контроль за выполнением приказа № 43 директора комбината.

Г. СЕРИКОВ.

Дети фронтовиков ждут нашей помощи

В прошлом номере заводской газеты было опубликовано обращение комсомольцев, молодежи, ИТР и служащих среднего цеха ко всем трудящимся завода и города с призывом оказать максимальную материальную поддержку детям защитников Родины. Коллектив среднего цеха отделил один-двухдневный заработок для этой цели.

Бюро городского комитета партии и городского комитета комсомола, одобряя инициативу среднего цеха, призвали всех трудящихся города принять участие в создании денежно-вещного и продовольственного фонда помощи детям фронтовиков и воспитанникам детских домов.

Письма трудящихся в действии

В опубликованных в газете «Магнитогорский металл» письмах рабочих был поднят ряд животрепещущих вопросов, многие из которых, конечно, не могли пройти органы прокуратуры. В ряде писем и коллективных корреспонденциях, помещенных в газете, был поставлен вопрос об укреплении трудовой дисциплины, о состоянии табельного хозяйства на заводе.

Сигналы печати были проверены прокуратурой. Установлено, что в авиабазе, на внутривзаводском железнодорожном транспорте и в котловом цехе дезорганизаторы труда нашли самую благоприятную почву. Старшая табельщица доменного цеха К. Гудина допустила исключительную беспечность в оформлении дел на прогульщиков и дезертиров Сабдина, Прудинова и других. Гудина была привлечена к судебной ответственности.

Но ограничиваясь карательными мерами, органы прокуратуры проводят профилактическую работу по укреплению трудовой дисциплины. На специально созванном совещании старших табельщиков, табельщиков и бухгалтеров цехов комбината были вскрыты все недочеты в табельном хозяйстве и приняты конкретные решения по наведению порядка в табельном учете.

В декабре прошлого года по опубликованным материалам в газете «Магнитогорский металл» прокуратурой было возбуждено уголовное дело против работников об- щественных грузчиков П. Литвякова и Я. Ле-

бурю Г.К. ВЛКСМ прикрепил комсомольскую организацию нашего завода к детскому дому № 2 для постоянного шефства над воспитанниками этого дома.

Политическая важность широкой помощи детям защитников Родины ясна каждому трудящемуся комбината. Все металлурги Магнитки в меру своих возможностей должны помочь улучшить материально-бытовые условия детей фронтовиков и воспитанников полудефетного детского дома.

Теплой заботой о детях наших славных воинов ускорим разгром ненавистного врага.

Б. БУЙВИД.

гонского за то, что они попустительством допустили антисанитарное состояние общежития и не приняли мер к созданию необходимых бытовых условий для рабочих-железнодорожников. Деонский осужден на 6 месяцев и Литвяков — на 1 год исправительно-трудовых работ.

Не довольствуясь этим, прокуратура взяла общежитие грузчиков под свое наблюдение и путем внезапного обследования выяснила, что ситуация там все еще неутешительна. Директор комбината наложил дисциплинарное взыскание на начальника транспорта тов. Пименова, начальника службы погрузки-выгрузки тов. Ветехина, на пом. начальника по быту ЖД тов. Костюнина и отстранил от работы помощника начальника по быту службы погрузки-выгрузки Коновалова.

Органы прокуратуры и впредь будут самым активнейшим образом помогать печати в борьбе за действительность писем рабочих. Кстати, бюро Г.К. ВКП(б) недавно вынесло решение, обязывающее городского прокурора привлекать к ответственности руководителей организаций и цехов за задержку ответов на сигналы печати.

Партийный, комсомольский, профсоюзный актив завода должен деятельно участвовать в газете, вскрывать все недостатки, мешающие плодотворной работе. Каждое письмо, каждый сигнал рабочего будет поддержан и приведен в действие.

Н. МАТВЕЕВ, прокурор гор. Магнитогорска, советник юстиции.

Общественное питание — важнейший цех завода

За последнее время участились жалобы рабочих завода на плохое приготовление пищи, на ухудшение санитарного состояния столовых, на скверное обслуживание. Редакция заводской газеты вместе с представителями рабочего контроля проверила эти сигналы в ряде столовых. Ниже публикуются материалы проверки.

ПОВАРСКОЕ ЛОВКАЧЕСТВО

Если судить о работе второй столовой (мартевские цехи) по книге жалоб и предложений, то создается самое приятное впечатление. Можно подумать, что мы попали в образцовейшее предприятие общественного питания. За последние два месяца эту книгу обильно украшают восторженные благодарности. В действительности положение несколько иное. По неизвестным причинам многочисленные акты рабочего контроля почему-то минуя книгу жалоб, а идут по другим каналам — в ОРС, в завод ком металлургов, в заводскую печать. Совершенно нет в книге жалоб случаев скверного приготовления пищи, фактов, когда вторые блюда (каша и картофель) фактически должны были пойти в брак, а оказываются на столе. Не найдете вы там и такого факта. Раздатчица Кусь 5 января, продавая обеды, за гуляш с картофельным гарниром брала жировые пятиграммовые талоны, в то время как в картофельном пюре совершенно не было масла. На вопрос рабочих Кусь успокаивающе отвечала: «Пюре на кухне заправлено маслом». Такая же история повторялась и в вечернюю смену. Таким образом, за один сутки ловкачи столовой украли у рабочих 900 граммов жира. Это жульничество было своевременно зафиксировано актом, который попал к директору столовой тов. Ипполитовой. Но она до сих пор не сообщила рабочему контролю, когда же рабочим будет возвращено похищенное масло.

РАСПЛАТА ЗА БЕСПЕЧНОСТЬ

Обильный поток жалоб идет и на столовую № 29. Молодые рабочие, проживающие в общежитии 12-го восточного дома, пользующиеся этой столовой, почти ежедневно получают невкусный, плохо приготовленный обед, часто несоленый и холодный. Нередко рабочие уходят совсем без обеда или же опаздывают на смену. Дело в том, что на кухне часто выдут не оказывается угля. Директор столовой тов. Месернич и ее заместитель Трубицына слишком много жалуются на отсутствие помощи и очень мало делают для наведения в столовой настоящего порядка. Третьего февраля руководители столовой забили тревогу о том, что нет угля, лишь после того, как плетя потухла.

В свое время заместитель директора комбината тов. Киселев распорядился приравнять 29-ю столовую в снабжении продуктами к горячим цехам. Но тов. Месернич не сумела добиться выполнения этого распоряжения.

Руководители общественного питания ОРСа обязаны помочь наведению надлежащего порядка в этой столовой.

ПРИЯТНАЯ ПРОТИВОПОЛОЖНОСТЬ

Третья столовая, обслуживающая огромный контингент доменщиков и рабочих других цехов, вполне заслуженно держала девять месяцев переходящее красное знамя отличия комбината и завода металлургов. Здесь редко можно услышать жалобы на плохое приготовление пищи. Зав. производством тов. Воронина, лучший повар тов. Барышева, директор столовой тов. Овсянникова делают все, чтобы доменщик получил сытное и вкусное питание. Столовая хотя и располагает мало приспособленным помещением, но здесь строго соблюдается санитарный режим, не пренебрегается чистота и порядок.

Все это вовсе не значит, что переводная столовая не нуждается в помощи. Помощник начальника цеха по быту Медведева так и рачишла свое отношение к столовой. Игнорируя распоряжения начальника цеха тов. Михалевиича, она не заботится о том, чтобы общественное питание в цехе было безукоризненным. Медведева всегда с большим опозданием предоставляет столовой транспорт для перевозки продуктов. Уже давно ведутся бесплодные разговоры об изготовлении мясорубки. Кухонные столы пухляют в обивке цинковым железом.

Следует рассчитывать, что тов. Михалевиич заставит своих работников лучше относиться к нуждам столовой.

НА ОТШИБЕ

Такую характеристику можно дать столовой № 21, обслуживающей трамвайщиков. Трудно представить, что было бы с этой столовой, если бы персонал ее не получал активной поддержки со стороны руководителей трамвая. Что же касается руководителей ОРСа, то они здесь редкие гости — столовая талона, на своем краю горела.

Не так давно было вынесено решение горкома партии об улучшении снабжения столовой трамвайщиков продуктами, но оно осталось невыполненным. Столовая по-прежнему снабжается очень плохо.

Работники ОРСа должны, наконец, понять, что и они являются непосредственными участниками в улучшении работы трамвая.

Участники рейда: ГУЗЕЙ, ТАЛАЛАЕВ, КОРНЕЕВ, КАН.

ОТ РЕДАКЦИИ: Уже неоднократно мы сообщали о неудовлетворительной работе ряда столовых нашего ОРСа, однако руководители общественного питания еще ни разу надлежащим образом не реагировали на наши сигналы. Начальнику общества ОРСа г. Кевляч, а также директорам столовых следует лучше откликаться на общественное мнение о работе их цеха и немедленно принимать меры к резкому улучшению обслуживания трудящихся комбината.

Металлурги — славным воинам

Подарки фронтовикам ко дню 26-й годовщины Красной Армии уже в пути на фронт. Металлурги послали 94 больших ящика, общим весом свыше 6200 килограммов. Среди подарков бойцам и командирам — 6800 индивидуальных пакетов и более тысячи посылок. Защитники родины получают 560 литров вина, 1350 пачек табака, 5570 пачек папирос, 600 килограммов колбасных изделий и сала, 590 кусков мыла. Кроме того, металлурги отправили фронтовикам 120 зажималок, 6000 носовых платочков, мыльницы, носки, варежки, 118 изящно отделанных портсигаров.

Редакция заводской газеты выпустила специальный номер, в котором рассказывает о героических делах в тылу, о неустанной заботе тыла о семьях защитников Родины. 2500 экземпляров этой газеты отправлено с подарками.

На фронт ушло также очень много писем, в которых трудящиеся завода выражают непоколебимую надежду в быстром разгоне врага.

Л. ИВАНЕНКО, председатель заводской комиссии по сбору подарков.

По следам наших катерилов

«МЕХАНИЗМЫ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ БЕЗОТКАЗНО»

Под таким заголовком 11 января в нашей газете была напечатана заметка о плохом состоянии механического оборудования в коксовом цехе. Заместитель директора комбината по коксохимии тов. Судья сообщил редакции следующее: «Лента на горизонтальном транспортере 5-й—6-й батарей смонтирована 16 января. Течка на горизонтальной ленте также заменена.

Начальником коксосортировки тов. Мирошниченко принимаются меры по наведению чистоты и порядка на коксосортировке. Улучшается надзор за работой всех транспортерных устройств коксовых печей».

Ответственный редактор Е. Л. ГОЛЬДМАН.